

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Saja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácskai és délpalotnyai érdekl. politikai napilap.

Felolós szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hétköznaponként délelőn 12 órakor.

Egész Bácska és Baja

léteiben összeforva, egységesen és ünneppélyesen nyilvánította gazdaságát kormányzó iránt a városnapi nagygyűlésen. Ezek és ezek álltak hatalmas félkörben a város háza előtt és a jelenlévőket mind egy érzés fűtötte: ragaszkodás az államszövetség és az ő személyn át az ország rendjéhez.

Baja város társadalmán kívül a községek képviselőit is ott láttuk a tündető nagygyűlésen.

Magát a nagygyűlést oly nagyfontosságúnak tartja, hogy holnapi számunkban a gyűlés méltóságához képest teljes részletességgel közöljük annak minden momentumát.

Tanintézményi vizsgák és tanoncmunka-kiállítás.

A városi szakirányú tanoncmunkák igazgatósága az 1924/25. évi osztályvizsgák sorrendjét az aábbiakban közli és egyben kéri a tanonctartó főnökök szives megjelenését, hogy így az iskola munkáját megismerve, annak és ezre a tanoncgöynek, a közös érdek szer pontjából, hűséges támogatói lehessenek.

Június hó 15—20-ig mindenkor d. u. 2—7 óráig osztályvizsgálatok. Június 21 én d. e. 10 órakor városi ünneppély jutalmak kiosztásával.

Utána fél 12 órakor a piébánia templomban ünneppélyes Te Deum. Péter és Pal napján tanoncmunka-kiállítás és rajzkiállítás az ipartestületben.

A kalocsai járás

északi községei tegnap, június 14-én tartották levante-versenyüket Foktón. A versenyben résztvettek Bácsa, Drágszél, Dunaszentbenedek, Fajsz, Foktó, Géderlak, Miske, Öregcsere, Szakmár és Úszó község leventéi.

Most végzett bajai származású fiatal mérnökök mérlik fel a várost.

— Lez uj városi térkép. —

A városfejlesztési problémákkal kapcsolatosan valamennyi eddigi közgyűlésen felvetődött a városnak szükségességéről, hogy a várost ujonnan fel kell mérni és rendes uj városi térképet kell szerkeszteni.

Semmiféle városfejlesztési probléma a város felmérése nélkül nem oldható meg. Az építkezések fogantatásánál elmaradhatatlanul szükséges több építészeti szempontból, a városi vízvezeték és csatornázás kérdésének megoldása pedig egyenesen el sem képzelhető a város pontos uj felmérése nélkül. Ez a kérdés már régebbi idők óta foglalkoztatja a városi tanácsot és a legújabbak szerint pedig több mint valójában hamarosan meg is való ul. Tíz évvel ezelőben fennjárt Vojnics Ferenc dr. Baja város polgármesterénél a bajai fiatal egyetemet most végzett kulturális mérnökök közül néhány és kérte a városi tanácsot a polgármester útján, hogy juttassa az elhelyezkedés legnehezebb körülményei között őket kenyérhez és bizza rájuk a város felmérését és térképeinek elkészítését. Vojnics Ferenc dr. polgármester ezen kérést meleg pártolással indítványképpen a június 8-iki törvényhatósági bizottsági ülés elé vitte. A törvényhatósági bizottság határozatképpen ki is mondta ezen ügy feletti döntését és elvileg hozzájárult ahhoz, hogy a város felmérési munkálatait csak az ajánkozó fiatal bajai származású kulturális mérnököknek adják kiviteletre.

renc dr. Baja város polgármesterénél a bajai fiatal egyetemet most végzett kulturális mérnökök közül néhány és kérte a városi tanácsot a polgármester útján, hogy juttassa az elhelyezkedés legnehezebb körülményei között őket kenyérhez és bizza rájuk a város felmérését és térképeinek elkészítését. Vojnics Ferenc dr. polgármester ezen kérést meleg pártolással indítványképpen a június 8-iki törvényhatósági bizottsági ülés elé vitte. A törvényhatósági bizottság határozatképpen ki is mondta ezen ügy feletti döntését és elvileg hozzájárult ahhoz, hogy a város felmérési munkálatait csak az ajánkozó fiatal bajai származású kulturális mérnököknek adják kiviteletre.

Testnevelési ifjúsági oktató-kepző tanfolyam Baján

Bácskai és délpalotnyai érdekl. politikai napilap. A városi testnevelési felügyelősége f. évi június hó 6-tól 18-ig egy hét hetes ifjúsági oktató-kepző tanfolyamot állít fel Baján. Az ez után kiképzett ifjúsági oktatók hivatva vannak a Levante Egyesületben a leventék foglalkozását vezetni. A nevezett tanfolyam tartalma alát: a foglalkozási idő: naponta délelőtt 7 óráig 11 óráig és délután 16-tól 18 óráig. A tanfolyam tananyaga kiterjed a testnevelés összes ágaira, továbbá elméleti és gyakorlati, a testnevelés szervezése, sportpályák berendezése stb. Mindazon lelkis hazafias gondolkozásu egyének, akik a sport iránt érdeklődnek és a leventékkel foglalkozni kívánják, délelőtt 9 és 12 óra között a testnevelési felügyelőségél (Baja, Bárány szálloda) a tanfolyam látogatása ügyében jelen kell lenniük. Bővebb felvilágosításul a fenti testnevelési felügyelőség szolgál.

Negyven milliót szavazott meg a törvényhatósági bizottság Türr István tabornok életrajzának kiadására.

Gonda Béla biztat meg a mű megírásával.

Baja város folyó év augusztus havában ünnepli nagy fiának, az 1948-as szabadsághős Türr István tabornoknak 190 esztendő születési évfordulóját. A város törvényhatósági bizottsága már egy régebben hozott határozatával döntött afelől, hogy a nagy tabornok életrajzát, annak 100 éves születési évfordulójának alkalmából, a hős emléket megillető kegyelet terovására kiadja. A városi tanács meg is bizta ezt a mű megírásával Gonda Béla író, Türr István életrajzi adatainak nagy ismerőjét és buvárat A könyv kiadására 40 milliót irányzott elő a törv. hatósági bizottság június 8-án hozott közgyűlési határozatával. A díszes kiadásu mű 1000 példányban készül, ebből 50 példány a szerzőé.

Vakmerő aknamunka.

A magyar nemzeti vélemény a legnagyobb felháborodással és megütközéssel látja azt a napok óta folytatott politikai hadjáratot, amelyet a parlamenti szocialista frakció a Beniczky-féle hírhedt eset kiakrázásával folytat. A legvakmerőbb rágalomhadjárat indult meg azzal a nyilvánvaló céllal, hogy az államfői tekintély a pártpolitika porába lerángassék és az így fölvert botránv a külföldön károsan befolyásolja Bethlen István gróf miniszterelnököknek géfi tárgyalásait, amelyeken Magyarország gazdasági talpraállítása érdekében a beruházások kérdéséből bebocsájtotta a nemzetek szövetségének megvitatása alá.

Egyebet sem hallunk, mint alaptalan vádak, melyeknek bizonyítását kilitástba helyezte a szocialdemokrata párt, de beváltari eddig még soha nem tudta. Közél esziendeje fekszenek a Ház asztalán a Somogyi-Bacsó gyilkossági ügy aktái s nemcsak a kormány felelősségének tudatában, hanem a legutóbbi nemzetgyűlési események folytán megismételve a miniszterelnökhelyettes is kijelentette, hogy mindenki, akinek biztos tudomása és konkrétumai vannak ebben az ügyben, álljon elő és adja az illetékes hatóságok rendelkezésére adatait. Semmi értelme nem volna, sőt a független magyar bíróság elől való illetéktelen elvonást jelentene, ha parlamenti bizottság elé utelnák az ügy kivizsgálását, mert ezzel a szocialisták részéről nagy politikai méreganyaggá fekélyesített bűntény el-sikkasztatnék az egyedül ítélt és bírói ítélet alól, hogy politikumná téve később azzal vádolhassák a kormányt, miszerint a kijelölendő bizottságban többségénél fogva őt megillető számaránya által presz-sziót gyakorolt a döntés tevénytében. A legobb állami hat

Fehér cipők reklám áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

KATTABINKA JÓZSEF és FIA
Telefonszám: 206. cipőáruházában. Telefonszám: 206.



LÁZAR SÁMUEL

VÖRÖSMÁRTY-UGCA 8.

(Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (vadjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FÉNYKÉPESZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezőknek külön nagyban osztály. Gyári áraból nagy árengedelmény.

SPORTSZEREK

futballok, futball cipők, vívó-felszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítő nyek délmagyarországi egyed-árusítása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

salkatrések, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiaruk, köztartók, „Tetra” Hygienikus babakelengyök nagyválasztékban Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

forradalmi céllal témadni nem engedheti meg az ország, mely békejét, konszolidációját köszöni és tekintély stabilitásának, hanem hangosan követeli a gyújtókat és forradalmi kísérletezők nemzetellenes szándékaival szemben a legnagyobb erélyt s a törvényes megtorlást.

A IV. Károly király emlékéért megörökítő Bajai Asszonyok Bizottságának névsora.

Mind nagyobb lendületet kap a mozgalom, amely IV. Károly koronás magyar király emlékéért kívánja megörökíteni a bajai Dunapart ama részén, ahol a király elhagyta a magyar földet, hogy idegen hatalmak kenyszerére szamúzetésbe menjen.

A névsor, melyet a fűbb közlünk, felüli Baja város egész társadalmát, nincs réteg, nincs osztály mely ne volna képviselve. A névsor nincs ezzel a közlissel lezárva, mert ebből az akcióból nincs egy bajai asszony sem kizárva, aki szívesen részt vesz a Szent Korona eszméjének. Aki még részt óhajt venni a mozgalomban, az intéző bizottság bármelyik tagjánál bejelentheti nevét.

Intéző bizottság: Dr. Donhoffér Szilárdné, dr. Boroczky Kálmánné, Czethoffer Jánosné, Cserba Györgyné, vitéz Fehérváry Dezsőné, Gramling Kornélné, dr. Kocsis Jánosné, Puchala Tiborné, dr. Boroczky Kálmán, vitéz Fehérváry Dezső, Kokas József, Alföldy László, Puchala Tibor, vitéz Szikra Dezső.

A nagy hölgybizottság: Amér Antalné, özv. Alföldy Gezané, Alföldy Lászlóné, dr. Bajai Ernőné, Barcsay Józsefné, irkosi Benkő Sándorné, Bokor Oszkárné, Borocz Mihályné, Cornidesné Maria Adrienne, Czethoffer Edéné, Chobodiczky Alajosné, dr. Dely Istvánné, Diera Benőné, Erdélyi Lászlóné, Ezsöly Mihályné, özv. Fallier Ferencné, Faragó Jánosné, Fardel Lajosné, Fehérváry Antalné, Fehérváry Mária, dr. Fischer Jákóné, dr. Flórián Gezané, dr. Frank Vilmosné, Fogt Ferencné, Füredi Sándorné, Gáspár Jánosné, Goldschmidt Zsigáné, Gebhardt Rozsóné, Hárs Richárdné, Hátfalvy Károlyné, Haraszthy Mária, dr. Hecht Józsefné, özv. Herr Ödönne, özv. Heneráry Antalné, dr. Her-

mann Ferencné, Hunyadyne Ottó-ványi Berta, Huszár Ferencné, Jászlics Andrásné, Jacquemow Mik-sáné, Káldetó Józsefné, Karig Emilné, Karsay Istvánné, Katanits Antalné, dr. Kasmarky Józsefné, Kalocsai Vilmosné, Kiss Á. Józsefné, Kiss Mátváné, dr. Kiss Péterné, Kröll Nándorné, Klauber Lajosné, Kopeczky Nándorné, özv. Kovacs Gyuláné, özv. Király Józsefné, Kugler Béláné, Latinovics Szaniszlóné, László Agnes, Legányi Dezsőné, Lónyay Józsefné, Májor Károlyné, dr. Mayer Péterné, dr. Mátyás Jakabné, dr. Maszoly Ilk-lósné, Meskó Ottonné, Mormier Ferencné, özv. Müller Péterné, ifj. Müller Antalné, Nari Józsefné, pathi Nagy Sándorné, Navoszei Andorné, dr. Olah Béláné, Olo-

basits Gyuláné, Pálcics Pálné, Prigli Gizi, dr. Pump Károlyné, dr. Risnovszky Gezané, Romátka Jeróné, Rorárius Józsefné, Scherer Károlyné, Scherer Rezsőné, Schmidtne Faragó Vilma, ifj. Szabai Ferencné, Szélig Ferencné, Szilágyi Ella, Szommer Gezané, özv. Szommer Józsefné, Tulit Mária, özv. Varga Imréné, Vojnics Máténé, dr. Versényiné dr. Csor Andrea, Wagenblatt Ferencné, Walter Róza, Weisz Nándorné, Welchner Lőrincné, ifj. Wunderlich Jánosné, Eder Sándorné, Erdélyi Gyuláné, Lukács Sándorné, özv. Boroczky Ernőné, Kubicska Hugóné, Váber Sándorné, Krajcsák Dezsőné, Vincze Józsefné, Vaczi Riza, özv. Surányi Józsefné.

Tüntető nagygyűlést rendez szerdán az ország valamennyi ipartestülete.

A bajai ipartestület június 17-iki szerdai nagygyűlése. A bajai tüntető nagygyűlésen képviselteti magát a vármegye valamennyi ipartestülete.

Az elviselhetetlenül súlyos-sáváló gazdasági helyzet az ország hazafias, a nemzet fenntartására és az ország újjáépítése szempont-jából egyaránt nélkülözhetetlen kezmvés és kispamosságát a végső összeroppanás előtt egy kétségbeesett határozó lépésre-készíteti. Az iparosság, hogy meg-mutassa azt, hogy feilépésének ereje, szavanak sulya és akaratá-nak tekintélye van egy országo-san szervezett megmozdulással akarja az ország figyelmét tragi-kus helyzetének megfigyelésére-vonni. Az ország összes iparos-sága, valamennyi ipartestület cen-tralisán szervezve június 17-én délelött demonstráló gyűlést ren-dez. Ezen demonstráló gyűlések napirendjén a következő halasz-tatatlan kérdések szerepelnek: Az építkezések és közmunkák azona-li megindítása, a kölsterhek el-viselhetőbbá tetele; a hitelkérdés sürgős és gyökeres megoldása, a balesetbiztosítási és betegségélyzői sérelmek orvoslása a jogtalan iparüzés meggátálása, a hatóság-i és más üzemek megszüntetése illetve korlátozása stb.

A bajai ipartestület Iposz vala-mennyi taggyűléséhez szolidá-risan szerdán, folyó hó 17-én délelött tartja meg demonstráló nagygyűlést a vármegye vala-

mannyi iparos körének bevonásá-val. Az országos problémák mel-lelt szerepelni fog a bajai nagy-gyűlés napirendjén egy pár speci-alisan bajai sulyu probléma is szerepel. Amint értesülünk a bajai nagygyűlés a bajai építő iparosok érdekében ünnepléses demonstra-cióval fogja kérni a bajai városi középítkezések azonnali megindí-tását, a rokkantának építésének megkezdését, a Bárány szálló át-alakítását, a postapalota és a vá-rosi bérház építésének minél ha-marabbi megkezdését. Itt megje-gyezzük, hogy Baja város kiváló képessége építő iparosága hely-zete a legkétségbeesettebb. Ez az iparosszakosztály az, amely az építőszezon idején keressi meg a téli betevő falatot. És ez az este-kes iparosszakosztály Bajának kapcsolatban az országos mérvű munkanélküliséggel itt Baján mun-kanélkül van és nemcsak hogy a télevalót nem képes megkeresni, hanem most már benne a jó fél nyárban a legnagyobb munka idején nem tudja magát eltartani.

A bajai ipartestület az eredmény sikerére való tekintettel meghívja a szerdai nagygyűlésre Baja város polgármesterét, hogy közvetlen vegyen tudomást a bajai iparos-ság mulasztathatatlannal orvoslandó sérelmeiről.

Baján telepszik le Herr György zongoraművész. Herr György és Baja város zenei életének jövője.

A közelmúltban adtunk számot arról, hogy Herr György gimnázium tanár, zongoraművész tisztelendő orsz. hadifogság után, hozzátartozóihoz Bajára érkezett. A kivételes képességű zongora-művész, amint értesülünk, Baján akar egyelőre letelepedni a tisztelendő orsz. hadifogság kál-váriájának szenvedéseit kihinni. A közelmúltban adott közlemé-nyünkben ismertettük a művész zenei múltját. A hatalmas zenei életet elő Orszosország állami ope-rájának a moszkvainak volt hang-versenyestere, ugyancsak az orsz. Novonikolajevszk gu-erniai ope-rájának igazgatója, Omszban a hatalmas Szibéria zenei életének centrumában a zeneiskola vezető tanárává küzdve fel magát művé-szetével mint hadifogoly.

Herr György a bajai zenei életbe fog bekapcsolódni művé-szetével és hisszük, hogy a közel jövőben, ha a város társadalmi megismeri, annak irányítója is lesz. A kiváló művész, ki egyébként kitűnő zenepedagógus is, zongora és zeneelméleti oktatásokat óhajt kezdeni, zongora órákat ad ugy-saját lakásán (belváros, Széchenyi ucca 4. sz. alatt), mint a zongora órákat vevők lakásán. Művészetét és tudását ismerve bajtársi szere-tettel s a bajai zenei élet jövőjét feltű gondtal ajánlhatjuk városunk társadalmának figyelmébe Herr György gimnáziumi tanár zongora művész bajtársunkat. Gárdonyi.

Zürichben 100 magyar koronáért 0-0972:55 svájci frankot fizettek A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai június 15. délelött.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70470	71250
Dinár	1127	1139
Szokol	2096	2118
Lei	333	335
Német márka*	16705	16869
Lira	2800	2828
Angol font	344.000	347.000
Osztr. korona	9990	10050
Svájci frank	18790	18874
Lengyel márka		
Hollandi forint	28250	28526
Francia frank	3440	3464
Napoleon ar.		

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Szandálok és fehér cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

HIREK.

Iskolai beiratások az elemi iskolákban. Az 1921. évi XXX. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 1922. évi a vallás- és köznevelési miniszter ur 130700 sz. rendeletnek 15-23 § ai értelmében Baja város tanácsa felhívja a város lakosait, hogy a gondozásuk alatt álló tanköteles gyermekeket valamilyen nyilvános vagy nyilvánossági joggal felruházott elemi népiskolaiba az alább megjelölt napokon irassák be. Figyelemre méltó, hogy a tanköteles korú gyermekeket (6-15 évig) minden testi, vagy szellemi fogyatkozásukra, egészségi állapotukra való tekintet nélkül és akkor is be kell iratni, ha gondozójuk azokat házi vagy magánintézetben oktatásban kívánja részesíteni, továbbá akkor is, ha azok a nyilvános iskolai látogatása alól bármely okból, fementettek, vagy bármely okból kizárattak. A rendelkezések Baja város területén működő nyilvános elemi népiskolákban a következő napokon és időrendben tartatnak meg: 1. A m. kir. állami elemi népiskolákban f. évi június hó 25., 26. és 27. napjain d. e. 8-12 ig. 2. A m. kir. állami tanítóképzővel kapcsolatos gyakorlati iskolában f. é. június hó 25. és 26. napjain. 3. A Mas-zonyunkról nevezett iskolánél elemi népiskolájában f. évi június hó 29. en és július hó 1. és 2. ik napjain. 4. Az izr. elemi népiskolában f. évi június hó 29. en és július hó 1. és 2. napjain. Az a szülő (nyam, gondozó, munkaadó), aki a tanköteles gyermek beiratását elmulasztja az idezeit rendelet 64. 65. § ai szerinti kintagást követ el és az 5340/1924. M. E. sz. rendelet értelmében 300.000 koronáig terjedhető pénzbírsággal és 1 hónapig terjedhető elzárásai büntetendő. Baja, 1925. június 10 ig. Baja város tanácsa.

Hír a pécsi sajtó köréből. A „Pécsi Lapok” napilap június 14-ével megszűnt és helyette „Pécsi Napó” jelenik meg, mely négy évvel ezelőtt megszüntette megjelenését.

Gazdasági iskolát állítanak fel Mohác on. Mohácsról jelentik: Mohács város képviselőtestülete múlt szombaton tartott közgyűlésen egy szaktanácsos gazdasági iskola felállítását határozta el. A város 40 hat. földet, iskola épületet, 5000 aranykoronát, továbbá élő és holt fészerezést ad az iskolának. A tanítók letményeit az állam fizeti, az iskola jövedelmének 80 százaléka a várost, 20 százaléka pedig az iskolát, illetve a szaktanácsos illeti. A föld az iskola-alap földje volt és marad.

Középiskolát végzetek Egy-éves Kereskedelmi Szaktanfolyama VIII. Vas-ucca 9 sz., amelyet Budapest Szekesfőváros közönsége tart fenn, az 1925/26. iskolaévre 120 hallgatót vesz fel. A szaktanfolyam célja az, hogy olyan férfiaknak és nőknek, akik a középiskolai érettségi vizsgálatot letették, vagy katonai tisztképző vagy tanítóképzőintézetet végeztek, egy év alatt lehetőleg alapos kereskedelmi szakkepzést nyújtsanak, amely lyel kereskedelmi gyakorlati kényerkeresési pályára léphetnek. A felvételt a szaktanfolyam igazgatóságához címzett, születési és érettségi bizonyítvánnyal felszerelt folyamodványban azonnal kell kérni. Bővebb felvilágosítást a tanfolyam részletes tájékoztatója nyújt, amely Budapest, VIII. Vas ucca 9. sz. alatt a kapusnál kapható. Az igazgatóság poszán is küld tájékoztatót 1000 K. előzetes beklüldése ellenében.

Életmentő cserkészek kitüntetésé. A cserkész életmentők száma egyre gyarapodik, egymás után olvasunk fiatal cserkészfiukról, kik életük kockázatásával emberleleteket mentettek meg a biztos haláltól. A magyar cserkészmozgalom első életmentő cserkészei mellére akasztja most az életmentő kitüntetést a „Jó munkáért” feliratu egyszerű cserkészliliomot. Ez egyetlen cserkészli tüntetést, melynek a főcserkész az adományozója, jelenleg a következő cserkészek kapták meg díszoklevél kíséretében: Bánó Imre cserkész, aki az 1922 es újpesti árvíz alkalmával egy omladozó ház padlásán felejtett csecsemőt

Központi Kertmozi

Kedden, június hó 16-án este fél 9 órakor.

A veszedelmes asszony.

6 fejezet egy tévedt férfi életéből. — Főszereplők:

ESTELLE TAYLOR és LEWIS STONE — Ezt megelőzi:

Fox híradó. Csimpi a gavallér Dodo a torreador.

Burleszkek.

Kérjük a t. közönséget jegye kről lehetőleg előre gondoskodni

Pénztári órák d. e. fél 4-12 ig, é. u. 4-6 ig

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigánypimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, szénye 6000 K.

biztonságha hozott, Csorba Ernő cserkésztsízt, aki az 1922 es újpesti árvíz mentőmunkálatait eredményesen és önfeláldozóan végezte. Kerek István cserkész, aki Dunavésén egy nap alatt három fűdöklöt mentett meg a biztos vízbe fullástól, Könczey Gyula segédtsízt, aki a tala tó jegébe be-szabadt két djaktársát kimentette, Sik Sándor dr. cserkésztsízt, aki egy szentendrei tüzvész alkalmával élete kockázatásával emberleletek megmentett, Szabó István rajveztő, aki Újpesten egy megvadult kó megfakézeával nagy szerencsésenséget hártott el, Zihuzecz (László) sepedtsízt, aki az 1922 es újpesti árvíz alkalmával egy már a bőcőben uszó csecsemőt kimentett, Wágner Mihály segédtsízt, aki a bodajki tróbi egy már fűdöklő leányt uszva kimentett.

Ötönmilliárd a szegénysorsu tudóbetegnek. A József kir. Herceg Szanatorium Egyesület budapesti gyűjtése meglepő eredménnyel járt, Fritz János dr. az egyesület igazgató főorvosának ugynevezett levelező csíkjével sikerült 1378.420 000 koronát csupán Budapesten összegyűjteni. Ebből 92.999 200 koronát a szervezési, plakat és nyomatványok költségeire fordítottak, vagyos a szegén. so su tudóbetegek szanatoriumi gyógykezelésére tisztán 1285.420 000 korona jutott. Ez az összeg magyar életmentést jelent. Most a vidék minden házában kopogtatunk és amikor oktatva figyelemzetünk mindenkit, a veszedelemre, a védekezés módjaira és eszközeire, egyuttal kérünk az emberiség legszerencsésebbjeinek megmentésére a haláltorkában sanyuló szegény tudóbetegek részére. Nincs olyan ember, akít a

leki ismeret adakozására ne kész-tetne, de nincs olyan szegény ember se, akinek sietnie az irgalmasság cselekedetére. Adjatok, mert a szegények kérnek és megjutalmaz szísten!

NYILTTÉR.*

Kedves Rokonsim és Ismerőseim.

37 évi távollétem után a visszot-látás igen jó és felelhetetlen ha-tással volt számomra, igazán megvol-tam hatva a győlyörű őszinte rokonai koszoru előzékeny és sze-reteteinek megnyilvánulásai — óvja meg az Egk Ura mindent egyes Hausler, Rapka, Madár, Igerth, Ozvald, Tóth Mikl s — és az összes rokonim a további érzelmeiket hozám és egymáshoz. Ugy legyen a ti egyetlen Ameri-kába élő véretek. Isten hozzatok! Szentjánosi (Hausler) Zsigmond.

* E rovatban közlötökért a felelő-ség a kiadót terheli.

SPORT.

A Duna Dél kerület bajnoki uszó-versenye Baján.

Mint tudósítunk a MUSZ. és a Dun-Dél (Baja) kerület Baján rendezt július 12-én a bajnoki mittinget. A versenyt rendező BSE a mittinget az addigi évi is szélesebb keretek között akarja megrendezni és ezért hatalmas gárdát állít az egész kerület és a budapesti NSC. legjobb vízpoló csapatát és uszít hozza Baja a. A bajnoki versenyt három értékes vándordíj (Dr. Kéler Tibor, Krassner Ferenc, Duna Dél (Baja) kerület) kiírása teszi érdekessé.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dező. Kiadóhivatal vezetője: Áos Gergely. Felelős kiadó: Kránitz István.

(-) URANIA MOZGO (-)

Június 16 án, kedden
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Mary Pickford legnagyobb filmje

Dorothy Vernon

(A hét szomszédvár)

Regényes történelmi játék 10 felv.

Június hó 18 án, csütörtökön
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

A kémnő.

(Asszonyok a lejtőn.)

Színmű 6 felv. — Ezt megelőzi:

A KOROSKÓ TRAGÉDIAJA

Conan Doyle világhírű regénye 6 f.

Mész! ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. SZEREMLEI-UGCA 74. Fiókület: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren. ELSŐRENDÜ FÁVAL ÉGETETT ÁLLANDOAN FRISS MÉSZ LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ. KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK. **Mész!**

TELEFON 191.

TELEFON 191

Mély kútfúrás

bárhol jutányosan a legmesszebb menő garancia mellett vállal, be-
vebb felvilágosítással és költség-
vetéssel díjtalanul szolgálók.

**Varga Ferencz gépgyára és
mélykútfúrási vállalata**
Mohács. Telefon 103.

ELADÓ

egy Hoffer 4 HP. magánjáró
cséplőgarnitúra
olyan mint az új, kőolaj-
benzin és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró
lokomobilok
4 es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-
pesti-ut 8-10. szám.

Tulipán-utca 12. szám

HÁZ

szabad kézből eladó,
egy lakás azonnal át-
vehető előnyös fizetési
feltételek mellett. :
Bővebbet: SCHMIDT építőüzlet.

Gyűjti inspekciós

június 8 ó junius 15-ig
reggeli 10 óra és vasárnap
szombatán nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyászorvosi

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék

és
rövidáru üzletemet
Erzsébet királyné-utca 17. sz.
alá helyeztem át. Raktáron
tartok: Női és gyermek ha-
risnyákat férfi és női fehér-
neműt, divat ernyőkben a
legnagyobb választék. Kézi-
munka előnyomást, Ernyő
áthuzásokat, átalakításokat
és javításokat a legpontosab-
ban készítek. — Tisztelettel
Várcsei Ferencné Klára Mária.

Pénz

betétet már 1000 koronától
kezdve, évi 12—18%-os ka-
matra elfogad,

**Pénz kölcsönt olcsó napi
áron folyósít,**

**Gazdálkodóknak föld-
bérleteket szerez,**

**Iparosoknak áru-előleg
hitelt nyújt.**

**Kereskedőárú-tartozásait
és követeléseit leszámítja a**

Bajai Baross Hitelszövetkezet
mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.
Baja, Zárda-ut. 3. Posta épület.

Szeptemberi érettségig, ösz-
szegintmagán-
vizsgákra előkészít teljes anyagi
felelősséggel vidékieket is
Boross-Gárdos
tanintézet

Budapest, Rákóczi-ut. 7/a. Telefon:
József 120—01. Tiszviselőknak ked-
vezt. Válaszbélyeg csatolandó.

Kanyó László

elektrotechnikai és rádió sze-
relési vállalata.

BAJA, SZENT ISTVÁN-TÉR 11.

Mindenmü erős és gyengeáramu villanyvilágítási telepek,
csengőberendezések, rádió készülékek szakszerű szerelése
legolcsóbb napi áron.

„TELEFUNKEN“

német rádió készülékek bács megyei képviselője. — Tungram
izzó lámpák, Tudor accumulatorok, 22° Be es kénsv. összes
erős és gyengeáramu szerelési anyagok, német rádióalkatrészek
legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árendemény.

Jóminőségű

butor olesón

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be.

Matyás király-ter 6. sz.

Háztelek

Szent Antal-utcában,
Szeremlei- utcában,
Korsós utcában,
Patak-utcában,
Szentjánoson
eladók.

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ

ingatlanforgalmi irodája, Baja
(Hangya szövetkezet.)

Magyar-szerb

fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. s.

LUKIN SÁNDOR

kir. törvényszéki hitessz. tolmács.

Petőfi Sándor-u. 42. sz. ur családi ház eladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy
ebédlő és minden mellék-
helyiségekből, üvegezett fo-
lyosóva és nagy pincével,
masszív száraz épület, 340
□ öl telekkel, a telek par-
kírozva és szőlővel betele-
pítve. Folyó évi június hó-
ban átadható.
Érdeklődni lehet a tulajdo-
nosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ

ingatlan forgalmi irodájában BAJA
HANGYA SZÖVETKEZET.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

SZABÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épüetről, butor-
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-
ses rajtot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Díjtalan felvilágosítás a g á z g y á r b a n.